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105 年公務人員特種考試警察人員、一般警察人員考試及

105 年特種考試交通事業鐵路人員考試試題 
 
考試別：鐵路人員考試 
等 別：高員級考試 
類 科（別）：電力工程、電子工程 
科 目：工程數學 
考試時間：2 小時 
 
甲、申論題：(50 分) 
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二、函數 xexyzφ  18)zy,x,( 的梯度（gradient）向量為何？此梯度向量的旋度（curl）為何？

（10 分） 

【擬答】： 
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三、求解 2y(1)0;y12xy1‐y3 34  ，其中
dx

dy
y  。（15 分） 

【擬答】： 
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四、假設兩個隨機變數 X 和 Y 的聯合密度函數(joint density function)為

，其他
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X 和 Y 是否為獨立的隨機變數?(請說明理由)(5 分) 

 ?0.75)Y0.5XP(0.25  (10 分) 
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乙、測驗題部分：(50 分) 

  求出路徑 C之單位切線向量(unit tangent vector)，其中 tcos(t)sin(t)ytsin(t)cos(t)x: －－，C

及 2tz  ： 

  kjtit 2)sin()cos()5/1(     tkjtit 2)cos()sin()5/1(   

  kjtit 2)cos()sin()5/1(     tkjtitt 2)cos()sin()41/1( 2   

  求力向量 (xyz)k(y)j‐i F ，使一質點沿曲線 2, tytx  ， tz  由(0,0,0)移至(1,－1,1)所做之

功： 

0.1 0.2 0.3 0.4 

  設 w(t)v(t),u(t), 為三向量函數，則下列何者錯誤？ 

 )())(( tvctcv   (c 為一常數)  )()())()(( tvtutvtu   

 )()()()())()(( tutvtvtutvtu    )()()()())()(( tutvtvtutvtu   

  kzejyzxyziF yx )())sin(()xy2( 2  之散度(divergence)divF 為何？ 

 kejyzzxziy yx )())cos(()2( 2    )())cos(()2( 2 yxeyzzxzy   
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  下列那一矩陣滿足 0lim
k


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  令ｓ為(1,0,i)與(1,2,1)在三維複數空間所生成之子空間，則下列何者在ｓ之正交補集

(orthogonal complement) S 中？ 

(1,0, －i)  (2,1＋i,－2i)  

(1＋i,1－i,3)  (2,－1＋i,－2i) 

  一個矩陣
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M ，下列何者輔因子(cofactor)錯誤？ 

 011 C   4821 C   3031 C   341 C  

  令複數ｚ＝1＋i，則 z亦可改寫為何？ 

 )2ni(0.25e2 ππ ，ｎ為整數  )2ni(0.25e2 ππ ，ｎ為整數 

 )2ni(0.25e ππ ，ｎ為整數  )2ni(0.25e ππ ，ｎ為整數 

  
已知複變數函數
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－
 的奇異點(singular point)是為一個極點(pole)，試決定此極點的

階數(order) M及對應的留數(residue) B分別為何？ 
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  微分方程式 05011
dx

yd
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x 之通解為  )lnsin()lncos( 21 xβcxβcxy α  ，其中 1c ， 2c 為

任意常數，求 βα  ： 

－1 ０ 1 2 

  採用級數解法來求微分方程式 yyx 2)1(  的解可得下列的表示式 )...cxbxa()x( 2  Ay ，試求

c、、ba 值： 

 1,2,2  cba    2,1,2  cba  

 2,1,1  cba    1,2,1  cba  
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  已知微分方程式 02  byyaxyx 的通解為 2
21

1
)( xc

x
cxy  ，試求 ba、 之值，並判定下列何

者正確？(題中 1c、、ba 及 2c 為常數) 

 5.1 ba   5.1 ba   5.2 ba   5.2 ba  

  求u(t)和2u(t)的迴旋(convolution)，其中u(t)為單位步階函數： 

０ 2u(t) 2tu(t)  )u(t)t(2t 2－  
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則 )(tf 為何？下列選項中的 )(u t 為單位步階函數。 

   )2(3sin3 2  tute t     )2(3cos9 2  tute t   
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  已知一部汽車引擎之生命遵循平均值為 10 年之指數分佈(exponential distribution)，求一部用

了 10 年之汽車引擎可以再用 5年之機率為何？ 
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  離散隨機變數 X與 Y 之結合機率質量函數(joint probability mass function)為
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，試求條件機率 )21(  YXP ： 

 61   41   31   21  

  從 1 到 1000 的整數中隨意任選一個數字，則這個數字可以被 3或是 5整除的機率為何？ 

0.333 0.467 0.533 0.599 

  給定一個連續隨機變數 X，其累積分佈函數(cumulative distribution 

function)
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，則機率 )1( ＝XP 之值為何？ 

 8e1 －－  ０ １  8e8 －  

 

 

 

 


